

Артем ТУРОВ:

# В СМОЛЕНСКЕ ПРОЙДЕТ ФОРУМ МОЛОДЫХ ИСТОРИКОВ

Михаил ПАНЮКОВ

■ Политические пранкеры Вован и Лексус появятся в деловой части мероприятия «Молодежь - за Союзное государство».

## УДАЧНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Многозадачность - вот одна из характеристик любого современного молодежного фестиваля. Организаторы обычно стараются не только провести творческую конкурсную программу, но и обсудить актуальную повестку, просвещать гостей, расширять их кругозор. Фестиваль «Молодежь - за Союзное государство» не исключение.

В прошлом году его формат обновился - на полях творческого конкурса появилась деловая программа. Мы пообщались с председателем Комиссии ПС по молодежной политике, спорту и туризму (комиссия занимается организацией фестиваля. - Ред.), уроженцем Смоленска, где уже в третий раз проходит конкурс, Артемом Туровым.

- Наше предложение о формировании деловой программы нашло поддержку у участников фестиваля, как у гостей, так и у жителей региона, - уверен парламентарий. - Достаточно посмотреть на количество молодежи, которая пришла на эти диалоговые площадки. В зале Смоленского университета спорта не осталось мест на встрече с нашим заслуженным спортсменом, депутатом Николаем Валуевым (В Парламентском Собрании он - заместитель председателя Комиссии по природным ресурсам, экологии и охране окружающей среды. - Ред.). Это реальный лидер общественного мнения. Несколько часов его не отпускали участники встречи!

На площадку на базе медицинского университета к нам приехали практикующие полевые хирурги - прямо с передовой, из зоны СВО. Делились уникальным опытом с будущими специалистами. Тем более в университете работает военная кафедра, которая сейчас очень востребованная у молодых людей. Чтобы повышать свой профессиональный уровень, нужно общаться с практиками.

- Помню, как тепло принимали Семена Пегова.

- Встреча с военными корреспондентами тоже имела большой успех.

Это приятно, потому что известный военкор - уроженец Смоленска. Он своими глазами видит, что происходит на Донбассе с 2014 года. Встреча, в которой в том числе участвовали студенты-журналисты Смоленского госуниверситета, продолжалась долго. У юношей и девушек были профессиональные вопросы к работе военкоров и освещению событий.

И, конечно, очень рады были видеть наших героев, ветеранов СВО, которые просто и понятно донесли до молодых людей цели и задачи спецоперации, рассказали от первого лица о ситуации в зоне ее проведения. Встреча, прошедшая в стенах Смоленского филиала энергoinститута, собрала будущих защитников Отечества, которые сейчас учатся на военной кафедре. Сейчас, когда Россия и Беларусь испытывают санкции, очень важно понимать, как реагировать. Что мы должны делать вместе с белорусскими друзьями, чтобы отстаивать свои ценности и собственные интересы в мире.

## ПРАВИЛЬНЫЙ БАЛАНС

- Кого думаете пригласить в этом году?

- Будут новые интересные спикеры, детали пока открывать не будем. Четыре диалоговые площадки на базе наших высших учебных заведений сохранятся. Но это еще не всё!

В этом году впервые проведем большой Форум молодых историков России и Беларуси - то есть Союзного государства. Помимо пленарного заседания будут работать секции, на которых как раз и обсудят актуальные вопросы: защиту исторической памяти, общий подход к преподаванию

Юные смоляне чтут память героических предков.



истории и другие вопросы. Для этого мы пригласили историков-студентов, аспирантов, молодых преподавателей школ, ссузов и вузов двух стран и, конечно, известных экспертов. Партнером по реализации форума выступит Российское военно-историческое общество, с которым мы вместе и готовим эту новую важную площадку.

- И все это в рамках фестиваля?

- Таков современный тренд. Тут главное найти правильный баланс между творческой программой и деловой. Хотя будут и изменения. Например, у нас впервые пройдет хореографический конкурс. А начнется все с большого концерта-открытия, который состоится на центральной площади города-героя Смоленска 12 сентября. Он будет посвящен 25-летию создания Союзного государства. (Подробно о творческой программе читайте интервью с режиссером фестиваля Александром Березиным - стр. 11.) Необходимо рассказывать о достижениях Союзного государства в молодежной политике, культуре, спорте, гуманитарном сотрудничестве. Вместе за четверть века очень много сделали.

- Соберется ли Молодежная палата, как в прошлом году?

- Состоится заседание Совета Молодежной палаты, который подведет итоги своей работы за два года. Будет председатель, его заместители, а также руководители профильных комиссий. В этом году этот состав палаты прекратит свои полномочия, и будем формировать новый. Ждем активных ребят с интересными проектами и идеями в обновленном составе, ведь от молодых людей зависит настоящее и будущее наших стран.

Хотя Артем Туров всех секретов нам не раскрыл, «СВ» удалось выяснить, что на Форуме молодых историков Союзного государства одна из секций будет называться «Пранк-журналистика: разоблачение двойных стандартов в мировой истории и политике». В качестве спикеров туда пригласили знаменитых пранкеров Вована и Лексуса (Владимира Кузнецова и Алексея Столярова). Это люди, которые вывели на чистую воду многих западных политиков мирового масштаба. И показали истинное лицо представителей российской оппозиции - трусливое, жадное и предательское.

## ПОДДЕРЖКА В ТРУДНУЮ МИНУТУ СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

■ Первыми приняли беженцев из Курской области.

- Наш регион, как и вся Россия, мыслями и делом вместе с Курской областью, с курянами. - говорит Артем Туров. - Там сейчас помогают людям наши земляки-волонтеры. В Смоленске работает центр по сбору гуманитарной помощи. Уже

отправили несколько машин с самыми необходимыми вещами для тех, кто вынужден был покинуть свой дом.

- Сколько удалось собрать?

- Буквально на прошлой неделе наш губернатор Василий Анохин озвучил цифры - смоляне отправили больше 75 тонн гуманитарной помощи.

Поддерживаем беженцев.

Как у нас говорят - своих не бросаем. Неважно, где они находятся: в Донбассе, в Белгороде, в Курске. Это наши люди. Конечно, сделаем все возможное, чтобы в это непростое время максимально помочь им.

- Наверняка среди спасшихся людей, которых вы приютили, есть и молодежь. На фестиваль позовете?

- Обязательно. Планируем их пригласить на одну из площадок, как и волонтеров-курян, которые помогали людям эвакуироваться. Для того, чтобы они поделились тем, что видели. Рассказали, как ведут себя украинские вооруженные формирования с гражданским населением. Про террор, который Киев осуществляет на госуравне. Все должны понимать, с каким злом наша страна борется.

■ Древний российский город имеет огромное значение для Союзного государства.

В Москве, как известно, фестивали идут non-stop. Мало какая европейская столица может сравниться с ней. Но в России 1117 городов, и прекрасный Смоленск - далеко не из последних. Его даже называют столицей Союзного государства - в силу гео-

## ГОСТЯМ БЕЗГРАНИЧНО РАДЫ

графического положения и связей с Беларусью. Помимо молодежного фестиваля здесь проходят и другие союзные мероприятия.

- Это знаковый город, - напоминает парламентарий. - Именно здесь объявили о создании Социалистической Советской Республики Белоруссии и сформировали временное рабоче-крестьянское

правительство. В наших краях зародилась государственность будущей Беларуси.

Наш любимый город - очень удобная площадка, поскольку находится в равной удаленности от двух столиц. И действительно, стараемся проводить больше союзных мероприятий, в чем нас очень поддерживает губернатор. В этом году прошли большие парламент-

## ОБЩАЯ ГЕОГРАФИЯ

ские слушания по союзному туризму, куда приезжали эксперты и участники двух стран. Работаем над созданием туристического информационного центра СГ, который будет формировать маршруты по территории России и Беларуси. Чтобы получилось, образно выражаясь, одно окно, в котором каждый мог бы найти нужную информацию.

А вот пример из мира спорта, насколько наш регион близок с белорусскими друзьями. В Беларуси проходят соревнования по хоккею - чемпионат страны. И наша смоленская команда впервые будет участвовать от России в Экстралиге. Уже с сентября наш «Славутич», уверены, достойно поборется за лидерство.

Мы в Смоленске тоже всегда рады гостям. Добро пожаловать!